Познавательное занятие 
«Скоро зимняя Олимпиада» 
с детьми старшего дошкольного возраста
Масловская Ирина Юрьевна

Цель: дать представление детям об Олимпийских играх, Олимпийских символах, зимних видах спорта.
 Задачи:
1. Создать у детей представление об Олимпийских играх и символах.

2. Развивать интерес к зимним видам спорта, желание заниматься физкультурой.
3. Расширять словарный запас, познавательный интерес.
4. Закреплять умение отгадывать загадки.
5. Воспитывать чувство гордости за Россию.

Предварительная работа:
1. Чтение художественной литературы о спорте.

2. Просмотр слайдов на спортивную тему.

3. Выставка рисунков «Зимние спортивные игры»

Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, сегодня у нас с вами будет не совсем обычное занятие. Мы побеседуем о спорте. Вы любите занятия спортом и спортивные игры?

Дети: Да!

Воспитатель: Кого называют спортсменами?

Дети: Людей, которые много времени уделяют спортивным упражнениям, тренировкам, участвуют в различных соревнованиях.

Воспитатель: Ребята, скоро будут проходить зимние Олимпийские игры. Будут они проходить у нас в России, в городе Сочи.

Есть на юге город Сочи – 
Солнечный, красивый.

Вся Россия будет рада,

Что там пройдёт Олимпиада.

Воспитатель: Город Сочи находится в горах. И сейчас высоко в горах сделали дороги, приготовили стадионы, лыжные трассы. К нам приедет немало спортсменов со всего мира. Они будут соревноваться, и мы узнаем, кто самый ловкий, кто самый сильный и быстрый.

Приезжайте, выступайте

И, конечно, побеждайте!

Ждёт вас множество призов.

Будь готов и будь здоров.

Воспитатель: А что такое «Олимпийские игры»?

Дети: Олимпийские игры — это соревнования.

Воспитатель: Да, это главные соревнования. Они проводятся 1 раз в 4 года.

Ребята, а вы знаете, что каждые Олимпийские игры имеют свой талисман? Обычно талисманом становится любимое животное, которое обитает на территории этой страны и имеет все качества настоящего спортсмена. В              1980 году летние Олимпийские игры, проходили в Москве. Символом московских Олимпийских игр стал добрый и ласковый медвежонок Миша. В феврале 2014 года зимние Олимпийские игры пройдут в городе Сочи. Символами предстоящих игр будут: белый леопард Барсик – сильный, выносливый зверь, который живёт в горах Кавказа. Белый леопард – знаток горных склонов и отличный альпинист. Он учит своих друзей кататься на сноуборде.

Зайка представляет ледовые виды спорта. Она не может жить без фигурного катания и обожает рассекать по гладкому льду в блестящих коньках, и смотреть соревнования по фигурному катанию.

Белый мишка представляет командные виды спорта. Он занимается и бобслеем, и санками. Мишка очень любит работать в команде, идти к цели и добиваться ее сообща.

Наш зайчишка не трусишка,

Леопард – сильнейший зверь!

Пушистой лапой белый мишка

Отворит к победе дверь.

Леопард, зайка и белый мишка прислали нам СМС сообщение. Они просят им помочь. Они пишут, что Снежная королева очень рассердилась, когда узнала, что её не выбрали символом Олимпиады. Она заточила в своём ледовом дворце леопарда Барсика, Зайку и медвежонка Мишу. И помочь им могут умные, дружные и любящие спорт дети.

Ну что, будем выручать друзей из беды? Дети отвечают.

Воспитатель: Сейчас вам предстоит решить кроссворд. А для этого необходимо ответить на вопросы.

1) Как называется спортсмен, который хорошо бегает на коньках? (конькобежец)

2) Как называется спортсмен, который бегает на лыжах? (лыжник)

3) Как называется спортсмен, выполняющий различные движения на коньках? (фигурист)

4) Как называется спортсмен, который хорошо владеет клюшкой с шайбой? (хоккеист)

5) Как называется спортсмен, который хорошо управляется с санями, летящими с горы? (саночник)

6) Как называется спортсмен, хорошо владеющий сноубордом? (сноубордист)

7) Как называется вид соревнования в городе Сочи? (Олимпиада)

Чтобы Снежная королева не сомневалась, что вы любите спорт, назовите, какие зимние виды спорта вы знаете. Дети отвечают.

А ещё наши друзья просят отгадать загадки Снежной королевы.

Загадки

Всё лето стояли,

Зимы ожидали.

Дождались поры –

Помчались с горы (санки).

Две полоски на снегу

Оставляю на бегу.

Я лечу от них стрелой,

А они опять за мной (лыжи).

Мчусь как пуля, я вперёд,

Лишь поскрипывает лёд,

Да мелькают огоньки!

Что несёт меня? (коньки).

Коньки и лёд для всех друзей

И мяч, и шайбу клюшкой бей,

А называюсь я … (хоккей).

Воспитатель:  Молодцы, все загадки отгадали.

Вы наверное устали, ну тогда все дружно встали.

А теперь на месте шаг,

Выше ноги! Стой раз, два!

Плечи выше поднимаем,

А потом их опускаем,

Руки перед грудью ставим

И рывки мы выполняем.

Десять раз подпрыгнуть нужно,

Скачем выше, скачем дружно!

Мы колени поднимаем – 
Шаг на месте выполняем.

От души мы потянулись,

И на место все вернулись.

Воспитатель: А какие ещё символы Олимпиады вы знаете?

Дети: Олимпийский огонь, который передают друг другу спортсмены, Олимпийский флаг с пятью кольцами.
Воспитатель: Олимпийские игры зародились в древнем греческом городе Олимпии. В них принимают участие лучшие спортсмены большинства стран мира. Кольца символизируют дружбу спортсменов пяти континентов Земли.

 Голубое кольцо символизирует Европу, чёрное – Африку, жёлтое – Азию, красное – Америку и зелёное – Австралию.
Леопард, зайка и медведь пишут, что Снежная королева закрасила Олимпийский флаг белой краской и колец на нём не видно.

Игра «Разложи кольца на Олимпийском флаге».
Молодцы, теперь это настоящий Олимпийский флаг.
А что нужно делать, чтобы стать сильными, быстрыми, ловкими, как спортсмены?

Ответы детей (делать зарядку, закаляться, заниматься спортом).
А ещё спортсмены очень дружные, они помогают товарищам по команде, не оставляют их в беде.
Если мы сейчас составим из льдинок портреты Леопарда, Зайки и Мишки то чары Снежной королевы разрушатся.

Игра: «Составь картинку из частей».
Молодцы! Теперь леопард Барсик, Зайка, Миша могут отправляться на Олимпиаду в Сочи. Они будут помогать нашим спортсменам, побеждать.
Воспитатель: А вы хотели бы принять участие в Олимпийских играх?

Дети: Да.

Воспитатель: А что нужно для этого делать? (ответы детей).
Воспитатель: Правильно, делать зарядку по утрам, соблюдать режим дня, укреплять свое здоровье закаливанием, тренироваться – все это поможет быть сильным, быстрым и ловким и, возможно, стать Олимпийским чемпионом.

А вы сегодня победили саму Снежную королеву потому, что были дружными, внимательными и проявили смекалку.

А мы с вами будем следить за соревнованиями на Олимпиаде, и болеть за спортсменов нашей страны.

